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Koliko je tebi Zadar zelen? 

REZULTATI ANKETNOG UPITNIKA 

 

U sklopu projekta „JEKA – Jačanje eko-aktivizma za hitnu klimatsku akciju“ kroz lokalnu 

kampanju „Stablo i čovjek“ od 26. listopada 2022. do 19. studenog 2022. proveden je online 

anketni upitnik pod nazivom Koliko je tebi Zadar zelen?.  

Upitnik je za cilj imao dobivanje uvida u razmišljanja i potrebe što većeg broja građana koji se 

svakodnevno susreću s različitim izazovima u gradu Zadru, posebice po pitanju prostornog 

uređenja i promjenama u prostoru koje donosi ubrzana urbanizacija, stanja gradskog zelenila, 

njegovog upravljanja te krajobrazom. 

Anketiranje je provedeno online putem aplikacije Google obrasci (Google Forms), dok je 

anketni upitnik bio dostupan na Facebook stranici kampanje „Stablo i čovjek“, na FB stranici 

udruge „Eko-Zadar“ te na lokalnom portalu 057info, a poziv na ispunjavanje upitnika objavljen 

je i na drugim lokalnim medijima. 

Broj odgovora u online anketi limitiran je na 1 odgovor po vlasniku e-mail adrese. Anketa je 

bila namijenjena svim zainteresiranim građankama i građanima grada Zadra, a sudjelovanje  je 

bilo dobrovoljno i anonimno. Ukupno je zaprimljen 671 odgovor. 

Izradi upitnika svojim su volonterskim angažmanom uvelike pridonijeli student i studentica 

Odjela za psihologiju sveučilišta u Zadru u sklopu kolegija u području ekološke psihologije: 

Mateo Tomišić i  Patricia Zorić. 

Uz anketni upitnik, sadnja drveća, izrada murala i brošura te zagovaranje ozelenjavanja grada 

Zadra bile su glavne aktivnosti kampanje „Stablo i čovjek“, a cilj joj je bio potaknuti građane 

na aktivno sudjelovanje u zaštiti i upravljanju gradskim zelenilom kao i ojačati suradnju s 

tijelima javne vlasti. 
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Graf je izrađen od 669 odgovora od ukupno 671 zaprimljenih odgovora koji su se mogli kvantificirati. 

Ostali odgovori (2): Puno, / 
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Ostali odgovori: 

Povremeno. Do 35.g. stalno 

Na vjeke Posjećujem obitelj svaka dva mjeseca 

Okolica Zadra - grad Nin Radim u zadru 

Odselila prije 6 mj Živio do 25. G 

Preko tjedna Pola godine 

Ne zivim u zadru Rođena u Zadru 

cili zivot Emigrirao 

Upravo se odselila Na relaciji Turanj Zadar 

Privlaka U Kukljici na otoku Ugljanu 

Dok god nemam studentske obaveze Jedan tjedan u mjesecu + ljeti 

Radim u inozemstvu Sezonski 

Oko 9 mjeseci Okolica Zadra 
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Ponuđeni odgovori odnose se na mjesne odbore (MO) Grada Zadra. Najveći broj ispitanika 

odgovorio je da stanuje/ili je stanovao na Voštarnici 81 (12.1 %), slijede Brodarica 51 (7.6 %), 

Bili Brig 48 (7.2 %), Maslina 40 (6%), Smiljevac 40 (6%), Stanovi 38 (5.7%), Plovanija 37 

(5.5%), Poluotok 35 (5.2%), Višnjik 31 (4.6%), Puntamika 30 4.5%), Diklo 26 (3.9%), 

Arbanasi 24 (3.6%), Ričina 22 (3.3%), Novi Bokanjac 18 (2.7%), Crvene kuće 14 (2.1%), 

Bokanjac 13 (1.9%), Vidikovac 13 (1.9%) i Sinjoretovo 8 (1.2%). 

Odgovori nadodani od strane ispitanika 

Relja 10 (1.5%) i Bulevar 8 (1.2%) nadilaze 1 %, dok ostali odgovori koji se navode u nastavku spadaju 

pod manje od 1 %: 

Borik, Žmirići, Jazine, Belafuža, RELJA, Skročini, Petrići, Melada, Jazine II, Ugljan, Relja, Belafuža, 

Crno, Ploča, Zadarski Otoci, RELJA, LIPOTICA, BULEVAR, Maraska park, PLOČA, MELADA, 

Lipotica, Sukošan, Svakodnevno putujem, JAZINE, Jazine 2, Jazine 1, Okolica Zadra, Stara voštarnica, 

Diklovac, Belafuža ili Put Petrića, Jazine II, Bulevar, Mocire, Jazine 1 (Relja), Sokin Brig, Studentski 

domovi (učenički, stari studentski, novi studentski), GORNJI BILIG, Drošanjica, Žmirići, JAZINE 1, 

ŽMIRIĆI, Ploče, Bulevar (spadam pod MO Ričina), Ninski stanovi Belafuža – Petrići, BELAFUŽA, 

Privlaka, Nisam živjela, ali sam svaki dan u Zadru, Ražanac, Branimir, Bagat, Žerava, Vruljica. 

 

59,9 % ispitanika odnosno 402 odgovorilo je da se obično (najčešće) gradom kreće 

automobilom, 58 % odnosno 389 se gradom najčešće kreće pješice, zatim 25 % biciklom 

odnosno 168. Slijede javni prijevoz sa 4.8 %, motocikl 2.4 %, romobil 1.9 % te autumobil i 

hodanje 0.1 %.  
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Na pitanje „Ako stanujete u ulici Put Dikla i želite da se dio drvoreda ili čitav drvored ukloni, 

molimo Vas da kratko objasnite svoj stav.“ većina se ispitanika izjasnila kako ne želi da se 

drvored ukloni, a zbog velikog broja odgovora navode se neki od odgovora:  

„Uklonilo se i previše stabala, Diklo se pretvara u betonske, gole, sive površine“ 

„Sačuvati koliko je moguće, ALI važnija je sigurnost u prometu (pogotovo za pješake).“ 

„Ne. Drveće nam treba u svakom mogućem obliku“ 

„Čovjek se treba prilagoditi prirodi, a ne ona nama“ 

„Kriminal bi bio ukloniti bilo kakvo stablo u ulici Put Dikla.“ 

„Ne stanujem u Put Dikla i ne želim da se drvored ukloni.“ 

„Niti pod točkom razno ne uklanjati taj drvored“ 

„Zelenilo je neophodno“ 



                      

www.eeagrants.org   EEA and Norway Grants 
   Financial Mechanism Office 
   Boulevard du Régent 47-48 
   1000 Brussels, Belgium 

„Ne želim da se drvored ukloni“ 

„Svakim danom automobilom prilazim tom ulicom i smatram da bi se trebale sanirati 

udubljenja na kolniku, te da bi se trebao napraviti adekvatan nogostup s obzirom na 

promet, veliki broj pjesaka i skolaraca, ali bi se uz sve to trebao ocuvati dvostruki 

drvored!“ 

„Drvored treba sačuvati po svaku cijenu.“ 

„Za širenje ulice ima mjesta, a zna se i gdje... bez uklanjanja drvoreda“ 

„Fafarikule su dugovječna i zdrava stabla,jaki korijenov sustav garantira da se stablo 

neće srušiti niti pod uraganom.“ 

„Možda bi trebalo razmisliti o dogovoru s vlasnicima terena uz tu cestu te otkupu 

zemljišta i uređenju trotoara i biciklističke staze uz jednu ili obe strane te ceste. naravno 

to nije nešto što se može realizirati u godinu ili dvije no važno je da grad pokaže volju za 

time i započme planske i financijske pripreme.“ 

„Apsolutno drvored treba ostati. Užas je što se dešava u gradu sa pretjeranim građenjem 

i neplaniranjem novih zelenih površina, a još se ruše i postojeće.“ 

„Molim vas mi nemojte reci da zbilja postoje ljudi koji zive tamo i htjeli bi da se drvored, 

koji im ljeti snizava temperaturu za sigurno 5-10°C i jedan je od ljepsih ukrasa u gradu, 

ukloni?!“ 

„Ne, ako se adekvatno održava“ 

„Želim da ostane drvored pod svaku cijenu i da se izgradi nogostup“ 
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U nastavku smo ispitanike zamolili da svaku stavku ocijene na skali od 1-5, pri čemu 1 znači 

"izrazito nezadovoljan" , a 5  "izrazito zadovoljan".  
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Na pitanje otvorenog tipa „Govoreći o ekološkim problemima u Zadarskoj županiji, kojem 

bi se problemu u narednim godinama najviše trebalo posvetiti? Zašto?“ odgovorilo je 315 

ispitanika. Zbog velikog broja kvalitetnih i relevantnih odgovora na temu zagovaranja 

očuvanja zelenila,  zaštite okoliša i kvalitetnijeg urbanog planiranja, u nastavku se navodi 

veći broj odgovora ispitanika: 

„Treba se stati na kraj rušenju stabala u gradu radi izgradnje. I riješiti pitanje gradske 

deponije.“ 

„Treba ukinuti prskanje otrovima protiv komaraca, osim komaraca truju se brojni korisni  

kukci,ujedno je potrovano 99,9% ptica koje su živile na području u i oko grada. Potrebno 

je osigurati prostore za više zelenih površina i parkova.“ 

„Manjku zelenih površina prilikom izgradnje novih stambenih jedinica, jer je očito da se 

ne poštuje zakonski minimum“ 
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„Treba omogućiti učinkoviti javni prijevoz da bi se prometnice rasteretile od osobnih 

automobila, zasaditi nove javne zelene površine i hitno zaustaviti stihijski izgradnju 

zgrade u kojima nitko neće stanovati. Također, gorući problem su i očigledno nedovoljni 

kapaciteti sustava odvodnje, osobito u ljetnim mjesecima.“ 

„Tome da se izvrši kontrola oko mase novoizgradenih zgrada koje nemaju ni trunke zelene 

površine koje bi po idejnim rješenjima morali imati. Te da se istima nalozi da ispoštuju 

minimum zelene površine pa ako to znači uklanjanje parkirnih mjesta neka ih uklanjanju“ 

„Očuvanju parkova i šuma, posebice na predjelu parka Vladimira Nazora i Dikla, Borika 

i Brodarice.“ 

„Promjeni svijesti građana, funkcionalnim i lako prihvatljivim i lako izvedivim rješenjima 

dolaganja otpada, omogućiti građanima da na nivou kvarta sudjeluju zajedno sa svojom 

djecom u zelenim akcijama, pomoći stanovnicima zgrada da ozelene svoje površine....“ 

„Pošumljavanju i ozelenjivanju grada. Prije svega, temperature su ljeti više zbog asfalta 

i betona. Umjesto da ljudi ljeti više šetaju ili voze bicikle, radije biraju auto jer je 

nemoguće šetati po suncu bez iti malo hlada. Drugi razlog je estetski - grad izgleda lijepo 

kad je zelen. Treće, zelene površine upijaju i dio vode kad pada velika kiša. Četvrto, broj 

pasa kao kućnih ljubimaca se značajno povećao, a zelenu površinu na kojoj je psu 

ugodnije obaviti nuždu treba tražiti povećalom (naravno, ne dovodim u pitanje skupljanja 

za psom).“ 

„Neobuzdanoj gradnji. Smatram da je ona izuzetno bitan problem zbog uništavanja 

zelenih površina, betonizacije, i nekorištenja modernih načina gradnje kojima bi se 

smanjila potrošnja energije za hlađenje i grijanje prostorija, među ostalim.“ 

„O količini otpada i učestalosti odlaganja istog na područjima van grada i naseljenih 

područja.“ 

„Biciklističke staze. Grad Zadar je stvoren za bicikle, ravan, jedina teža dionica je prema 

Bokanjcu i Bilom Brigu, ali ne preteška ( rekreativno). Nažalost, s Bilog Briga do grada 

biciklom ne možete doći,a da ne smetate prometu ili pješacima. Najviše mi smetaju nove 

prometnice ( npr. Put Stanova) koje su se uredno napravile bez biciklističkih staza.  Učiniti 

grad dostupniji biciklama i smanjit će se promet automobilima sigurno duplo. Jer i klima 

nam je takva da cijelu godinu bez problema na bicikli možeš biti. Cijela Plovanija, ma i 

ostali kvartovi gdje su niknule male zgrade, svakoj, ma svakoj je dvorište isključivo 

precrtani asfalt koji glumi parking. Nijednog stabla, parkića sa sadržajem za djecu, 

klupice s parkićem za umirovljenike, nula, nula, nula.... neznam zaista tko donosi 

urbanistički plan u Zd i tko to dozvoljava, ali ovo je strašno.“ 

„Problem deponija, treba ga po mom mišljenju maknuti iz grada“ 

„Razvoju zelene infrastrukture i rješenjima temeljenim na prirodi (NBS solutions)“ 

„Poboljšanje dostupnosti i organizacije javnog prijevoza“ 

„Očuvanje i širenje zelenih površina i ne dozvoliti privatizaciju obale“ 

„Rješavanje problema divljih odlagališta glomaznog otpada po cijeloj županiji. Rješavanje 

problema oko onečišćenja rijeke Zrmanje. Rješavanje problema onečišćenja uz jezero u 

Gračacu koju uzrokuje Eko Velebit. Rješavanje problema bespravne gradnje uz obale rijeka 
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u ZŽ. Rješavanje problema kreiranja bespravnih vezova u uvalama na otocima Grada 

Zadra.“ 

„Otpad u Diklu. Ekološka katastrofa na rubu grada“ 

„Treba nam pošumljavanja i zelenila ( STABALA raznih, a ne zelene površine tipa ružmarin, 

grmlje, sekuleniti...  konkretno zelenilo!“ 

„Poboljšanje infrastrukture u smislu nogostupa, biciklističkih staza, parkirnih mjesta, jer 

trenutno grad u tom smislu nije prilagođen velikom broju vozila koja dnevno njime 

prometuju. Neki kvartovi nemaju ni nogostup, već samo cestu pa se njome kreću svi i vozila 

i pješaci i biciklisti, plus vozila koja stoje parkirana po strani. A ekoloških problema je 

bezbroj: kronični nedostatak raznih reciklažnih kontejnera od papira do bio i e-otpada. 

Nebriga o vanjskim životinjama (npr ptice) pogotovo za vrijeme velikih ljetnih vrućina, 

nigdje javnih špina gdje bi popile vode, ni one a ni turisti. Nedostatak uređenih zelenih 

površina za rekreaciju i odmor.“ 

„Smatram da je jedan od bitnijih utjecaja na ekološku situaciju upravo turizam, točnije 

prevelika koncentracija automobila, ljudi, a ujedno i sve što dolazi s turizmom. Tu 

uključujem bespravnu gradnju stanova i apartmana, devastaciju okoliša i vizura grada, te 

onečišćavanje mora i grada. Sve to znatno smanjuje kvalitetu života tokom cijele godine i 

upravo tom dijelu bi se trebalo posvetiti više kako bi se zadovoljili uvjeti s obje strane i 

donijele mjere gdje će domaće stanovništvo biti jednako zadovoljeno kao i strani turisti.“ 

„Posumljavanju i očuvanju postojećih zelenih površina jer je toliko zgradurina izgrađeno i 

unisteno previše zelenila a ništa ili gotovo ništa nije posadeno. Sustavno se uništavaju zelene 

površine, konkretno na petricima su posjećeni borovi koje je vjetar polomio ali nikome nije 

palo napamet da sada od Petrića pa gore do Žmirica uopće nema hlada na cesti i da je 

pješacima po ovim tropskim vrućinama gotovo nemoguće hodati cestom koja gori na 

temperaturama od više od 50 stupnjeva.“ 

„Jedan od većih problema je stihijska i pretjerana izgradnja koja nije karakteristična samo 

za Zadarsku županiju. Prostorni planovi gradova i općina nemaju nikakvu viziju za 

budućnost. Oni se rade prema željama onoga tko je u tom trenutku na vlasti u tom gradu ili 

općini. Bitno je svaki slobodan komad zemlje pretvoriti u građevinsko zemljište. Budućim 

naraštajima će ostati samo beton i asfalt. S obzirom na klimatske promjene koje više nitko 

ne može negirati trebalo bi se dobro razmilsiti u kakvom krajoliku želimo živjeti za 5,10 ili 

20 godina i kako ćemo to postići.“ 

„Sustavu odvodnje, kvaliteti vode i kvaliteti zraka što se može postići smanjenjem 

urbanizacije i novogradnje na užem području Grada, smanjenjem broja automobila, 

održivijim turizmom, poticanjem pošumljavanja... Razvijati grad za stanovnike, a ne 

automobile“ 

„Izmještanju deponije u Diklu; planirati vise kvartovskih parkova; donijeti odredbu kojom 

se ne može graditi nova cesta ukoliko nema drvored najmanje sjedne strane ulice; smanjiti 

postotak izgrađenosti parcele i istovremeno povećati postotak zelenila (zahtijevati sadnju 

stabala a ne niskog raslinja ).“ 

„Građevinsko i vizualno zagađenje. Stvaranje novih zelenih površina. Funkcionalniji sustav 

javnog prijevoza koji bi smanjio potrebu za osobnim automobilima. Masovni turizam i 
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građanska pustoš te smeće koje ostavlja za sobbom. Recikliranje - dva podzemna spremnika 

na rivi (što se Poluotoka tiče) nisu riješili ništa.“ 

„Strožeg provođenja zakona o zelenim površinama pri provedbi projekata i predlažem 

pravilo " Jedno parkirno mjesto - jedno stablo" pri novim projektima uređenja javnih i 

privatnih površina.“ 

„Reciklaža kućnog otpada (zajednička kanta za sve reciklabilne materijale nije dobra), 

plastika u moru (otpad, ribarski materijal), nedostatak kanti za smeće po ulicama i njihovo 

rijetko pražnjenje, jednokratna plastika u marketima, nezbrinjavanje ambalaže...“ 

„Pošumljavanje posebno opožarenim površinama na otocim, sačuvati zelene površine u 

gradu i povećati ih. Nove zgrade bi morale biti udaljenije jedna od druge. Sadašnji standard 

je mali. U mojem kvartu grade se velike zgrade udaljene svega 4m to je premalo.“ 

„Nekontrolirana betonizacija, izdavanje dozvola za gradnju objekata koji od drugih 

objekata nisu udaljeni bar 10 metara (u svaki međuprostor se grade uske "urbane vile" na 

mjestima gdje bi trebalo biti bar malo zelene površine). „ 

„Postavlja se i pitanje gdje će nakon obilnijih kiša otići višak vode ako nemamo zelenih 

površina. Naravno da će onda biti poplavljenih podruma i prizemlja pa će porezni obveznici 

plaćati ispumpavanje pohlepnim i neodgovornim pojedincima kojima više nije bitna 

uzrupacija i betoniranje zelenih površina nego i zidove prizemnih stanova "s vrtovma" 

podižu doslovno na cesti i bez problema uzrupiraju 20 cm postojeće "bivše" ceste te 

ugrožavaju živote ljudi koji se kreću onime što im je ostalo od dijela kolnika.“ 

„Zadar bi se trebao organski širiti umjesto uništavanja postojećeg zelenila gdje god se stigne 

kako bi se nakrcalo što više novih zgrada. Deponiju nije mjesto u Diklu ni po kojoj osnovi. 

Odlagalište u Biljanima Donjim, koje se spominje se već godinama, čini se kao samo mrtvo 

slovo na papiru.“ 

„1.Izgradnji spalionice otpada. 2. smanjenju cijene odvoza kućnog otpada  - ne može se od 

građana zahtjevati razvrstavanje otpada i to ne valorizirati već kontraproduktivno podizati 

cijenu odvoza. Razvrstavanjem otpad prestaje biti otpad i postaje sirovina s komercijalnom 

vrjednošću koja pripada građanima a ne onome ko nameće tu obavezu i da bi na njoj zaradio 

pa je još dodatno i naplaćuje. Komunalna poduzeća su vlasništvo građana grada i u njihovoj 

su službi, to im je svrha i namjena.“ 

„Devastacija pomorskog dobra koje se napada bez imalo zaštite Države“ 

„Problem sječe stabala i zelenila kako u samom gradu Zadru tako i u županiji. Zelenilo 

znači ŽIVOT. Ne želim da nam djeca stablo vide samo u knjigama.“ 

„Stvaranje mreže biciklističkih staza,  uređena šetnica od poluotoka do Puntamike sa 

zelenilom i uređenim plažama, ukidanje jednosmjerne prometnice od Puntamike do Grada, 

više zelenih površina, očuvanje parkova, očuvanje mirnih, zelenih prostora/oaza u sklopu 

bivših vojarni (ne betonizaciji i parkinzima!), dati stanovništvu Grada mogućnost zakupa 

manjih parcela u vlasništvu Grada (predgrađe, periferija) koje će stanovnici koristiti 

isključivo kao vrtove za uzgoj povrća, voća i ostalih biljaka (po principu/konceptu 

"Schrebergarten" u Njemačkoj).“ 
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Na kraju anketnog upitnika našla su se još dva pitanja koja nisu imala ponuđeni odgovor, već 

su od ispitanika tražila izjašnjavanje: 

1.   Je li Vam bitno da je grad u kojem živite „zelen“? Zašto? (537 odgovora) 

Na prvo je pitanje 535 ispitanika odgovorilo potvrdno, dok su 2 odgovorila da im nije bitno da 

je grad u kojem žive „zelen“. U nastavku se navode neki od odgovora: 

Manje je vruće ljeti, manje asfalta i betona bi bilo bolje, zrak je čišći, ugodnije je šetati po 

gradu, više drveća i zelenih površina znači i više kukaca, više ptica 

Da, razlozi su više nego očiti. Cjelokupan dojam grada kao turističkog središta je bolji sa 

više zelenih površina, kao i uvjeti za obitelji, posebno djecu domaćih ljudi. Više zelenih 

površina znači i manje zagrijavanje ljeti, zdraviji tj. čišći zrak i pozitivniji ugođaj/atmosfera. 

Kvaliteta života je generalno bolja sa više zelenih površina kako za ljude tako i za određene 

životinje... Dosta dobar primjer omjera zelenih površina u odnosu na zgrade/betonirane 

površine je Budimpešta. 

Bitno je. Zbog ublažavanja mikroklime,zbog kisika,zbog zadržavanja prašine,zbog toga što 

parkovi pružaju staniše životinjama....zbog toga jer je tlo,zemlja, u svakom mogućem smislu 

bolja od betona 

Naravno da je bitno, jer zbog nerealnih i neplanskih izgradnji raznoraznih zgradurina je 

zanemareno zelenilo a svi znamo da zelenilo proizvodi i hlad i ugođaj i uostalom kisik koji 

nam je prijeko potreban. A Zadar je toliko zaglibio u betonizaciju da me čisto strah da ćemo 

izgoriti na ovim tropskim vrućinama koje su i proizašle uz sječe šuma i uništavanja zelenih 

površina u gradu. 

Da, zbog dugoročne dobrobiti sadašnjih i budućih građana i kvalitete naših života. 

Jednostavno zeleni grad osigurava kvalitetniji život, zelenilo pročišćava zrak, smanjuje 

temperaturu zraka, smanjuje količinu smoga, potiče fizičku aktivnost, proširuje se habitat 

raznim životinjama. 
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zelenilo je život, betonizacija je narušavanje sklada 

Zato sto je u zadnjih 10godina betonizacija ocita, do te mjere da je liti razlika noc i dan 

nikakva, a kad izades iz grada osjetis razliku i da bas ne mora bit tako. Zato sto je grad 

podreden autima, svi parkiraju svugdi, dicu u kolicima moras spustat na cestu jer nema 

prave setnice, parkovi su rasuti, minijaturni i nepostojeci. Ne postoji dionica u gradu di se 

moze otic dir s ditetom u kolicima, a da ces biti u hladu 15min setnje. 

Osim zbog kisika i hlada pri ljetnim temperaturama, većina ostalih gradova (što u HR što u 

inozemstvu) koji su podosta razvijeniji imaju daleko veće zelene površine (parkovi, drvoredi) 

koje su uklopljene u plan urbanizacije, tj. urbanizacija se prilagođava zelenim površinama. 

Iz tog razloga ne vidim zašto se tako nešto ne bi moglo provesti i u Zadru. 

Bitno mi je jer volim šetnju gradom što u uvjetima klimatskih promjena i čestih toplinskih 

udara ljeti postaje nemoguće. 

Bitno je da je grad zelen jer, osim već poznatih dobrobiti za zdravlje i okoliš, njegova ljepota 

utječe na svakodnevno raspoloženje građana. Sivi grad bez drveća i nogostupa, sa stotinama 

nepotrebnih semafora je depresivan i stvara nervozu. 

Definitivno. Odrasla sam u višemilijunskom europskom gradu gdje se nije osjetio nedostatak 

zelenih površina. Smatram da je to itekako i u Zadru moguće i potrebno, tim prije što je ovo 

područje daleko južnije odnosno toplije, a stabla će stvarati ugodniju klimu i učiniti grad još 

ljepšim za život. U ljetnim mjesecima je zaista grozno kretati se ulicama u kojima nema 

nijedno stablo. 

Bitno je svakom živom biću, samo neki toga nisu svjesti. Fizičko i psihičko zdravlje ovisi o 

okolišu u kojem živimo, a Zadar se ne može pohvaliti da je s te strane "po mjeri čovjeka". 

Naravno, radi čišćeg zraka, hlada, vizualnog ugođaja, raznolikijeg i brojnijeg životinjskog 

svijeta, boravka na otvorenom i ugodnom prostoru, regulacije vode. Za suprotno ne postoji 

niti jedan razlog izuzev nakrcavanja novih zgrada i prodaja stanova po suludim cijenama 

(koje oni kojima su najviše potrebni, mlade obitelji, ni ne mogu priuštiti). 

Da, bitno mi je. Skoro svaki dan pješačim na posao tako da znam koliko mi znači prolaziti 

parkovima zbog hladovine a i zbog vesele atmosfere u njima. Divno je slušati i gledati brojne 

ptičje vrste koje se tu nastanjuju od Vjetruša, Vodomara, Crvendaća, Ćukova itd 

Da. Izuzetno mi je bitno i nije mi jasno da se sve unistava betoniranjem. Nadam da cemo 

uspjeti spasiti ono sto se spasiti da, te da ce se povrsine koje su preostale pametnije 

iskoristiti. Zalosno je da se i taj minimum koji je propisan da mora ostati zelen na 

građevinskoj cestici, na kraju izbetonira. Kada se zgrada sagradi, na propisanu povrsinu se 

posadi 2 - 3 drvca, koja cim prođe tehnicki pregled i bude izdana uporabna, nestanu i 

postanu parking. Uzas i jad ljudske gluposti . Sigurna sam da kad bismo imali uređene 

parkove, da bi svima bilo ljepse. Ceste nam izgledaju kao da su na mjesecu, umjesto da ih 

prati drvored.  Zadar nije zelen nego siv od betona, ali nadam se da ce ipak pozeleniti ... 
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2. Kako Vi zamišljate "zeleni Zadar"? (474 odgovora) 

S obzirom na to da je drugo pitanje bilo otvorenog tipa, u nastavku se navode neki od odgovora 

koji se smatraju relevantnima: 

„Kao grad s manje zgrada u kojima nitko ne živi, s puno manje betoniranih površina i 

automobila, a s puno više zelenih javnih površina. Također, željela bih da Zadar bude 

prilagođen pješacima, biciklistima, osobama s invaliditetom, roditeljima s djecom u 

kolicima i djeci općenito, kao i starijim osobama kojih je sve više u našoj populaciji. Želim 

da se ljudi osjećaju sigurno i zaštićeno u prometu i da imaju mogućnost ugodnog boravka 

na otvorenim javnim površinama u svakom kvartu“ 

„Puno sređenih parkova. Prometnice bi trebale izgledati kao ulica Put Dikla ali sa 

nogostupom. Dosta zelenih otoka na raskrižjima i u centru grada“ 

„Izgradnja dodatnih nogostupa i šetnica, ograničavanje kretanja automobila u užem centru 

grada, ali pritom povećanje linija javnog prijevoza (autobusa) te uvođenje prometnih 

pomorskih linija odnosno brodova koji bi povezivali ostale kvartove u gradu sa užim centrom 

(npr gradska brodska linija iz uvale Drošanjica do Poluotoka). Samim time uvelike smanjila 

bi se potreba građana, ali i turista da sa autom dolaze u centar grada. Izgradnja 

biciklističkih staza na svim prometnicama u gradu. Ograničavanje daljnje betonizacije 

zelenih površina. Povećanje postotka zelene površine na građevinskim česticama prilikom 

novogradnje.“ 

„Kao grad kroz koji se hoda kroz aleje raskošnog drveća,šarenih parkova,čistih plaža 

prepunih sjenovitih tamarisa i maslina te ljudi koji to vide,osijećaju i misle o svakom zelenom 

prijatelju,čuvaju ga i nježno prate čvrstinu njegovog korijenja, ljepotu rasta i boje tišina 

koje nas liječe...“ 

„Grad sa više zelenih površina, te puno uređenijom prometnom infrastrukturom koja ne 

ugrožava građane“ 

„U svakom kvartu bi trebalo sagraditi minimalno jedan novi park,uz novogradnju bi trebalo 

biti 30% zelene površine i uz sve prometnice bi trebalo ostaviti mjesta za nove drvorede jer 

uz ovakvu situaciju ne može se hodati po gradu.“ 

„Ne čekati da stabla budu poruśena od starosti i jakog vjetra nego na vrijeme pošumljavati. 

Prestati uklanjati zelene površine radi betonizacije. U drugim državama bi učinili sve da 

spase drveća a mi zdrava drveća čupamo radi još koje zgradurine.“ 

„Zamišljam ga sa malo više drveća i još kojim parkom, da se pusti prirodu da živi, da se tu 

i tamo koje nove životinje nastane, koje će dalje održavati tu prirodu na životu.“ 

„Više parkova, drvoreda i zabrana uništavanja zelene površine pogotovo stabala bez 

suglasnosti građana.“ 

„Grad je sredina koja mora zadovoljiti sve osnovne potrebe covjeka koji na tom podrucju 

obitava, stvara i postoji. Zeleni grad kao ideja i koncept bi bio grad u kojem bi ljudi imali 

variozitet vrsta stabala biljaka i ostalog u raznim parkovima i zelenim oazama u ovoj 
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betonskoj dzungli u sto ju pretvaraju halapljivi investitori i nasi prodani politicari koji 

dopustaju to zbog vlastitog interesa i koristi.“ 

„Uređenje parkova, šetnica, biciklističkih staza, parkova za pse, šuma Musapstan je izvrstan 

primjer dobrog ulaganja, ne dozvoliti da nam se grad uguši betonom, gradnjom apartmana 

i trgovačkih centara“ 

„S obzirom na trenutno stanje u građevini u Zadru nema puno prostora za zamišljanje 

zelenog grada.“ 

„Prvo da se ne mažu oči da se gradi sa 20%zelenih površina, zabrani pretjere izgradnje 

čardaka po čitavom gradu, u svakoj rupi. Ako je tako velika potražnja za stambenim 

objektima, izgraditi neboder, a oko njega prostor koji će biti za druženja, igru, opuštanje 

umjesto tzv urbanih vila. Daleko smo od urbanog grada, čemu ova betonizacija dodatno?“ 

„Kao grad u kojem se puno gradi, ali pri tom promišlja i urbanističkim planiranjem 

OBVEZUJE da unutar novih blokova bude  više parkova i šetnica.“ 

„Naravno, više okrupnjenog zelenila, osvještavanje građana o važnosti zelenih površina, o 

dobrobiti sviju, a ne samo uskog kruga ljudi. Investirati komunalne doprinose u izgradnju 

garaza, narocito podzemnih. Omoguciti biciklistima vise staza, a ne da se moraju gurati 

medju automobilima na kolniku. Lokalna vlast bi trebala suradjivati s gradjanima!“ 

„Želim grad u kojem se ne gradi zgrada na parceli dovoljnoj za 1 kuću. Želim da djeca u 

svakom kvartu imaju utočište među betonom. Želim da napokon imamo pametan sustav 

odlaganja smeća i recikliranja. Stanite na kraj divljim odlagalištima smeća. Punite gradski 

budžet kažnjavajući one koji krše pravila.“ 

„Prvo bi trebalo biti više ljudi koji će potrebe zajednice staviti ispred svojih sebičnih 

razloga. Zatim informiranje građana o njihovim mogućnostima i poticanje na promjenu jer 

su ljudi svjesni svega, ali već dovoljno razočarani i demotivirani za ikakvom promjenom. 

Tek onda mogu zamišljati Zadar kao zeleni grad i ne osjećati skepticizam kod svake nove 

promjene u gradu.“ 

„Moderan i funkcionalan promet. Više zelenih površina. Stabla bi trebalo posaditi gdje god 

je to moguće. Zadar je mali grad koji se može pretvoriti u najugodnije mjesto za život. Ovim 

putem postat će kroz 20 godina obična betonska kasaba nepogodna za normalan život.“ 

„Zeleni Zadar je grad koji se može nositi sa klimatskim promjenama i ekstremima koji nas 

čekaju u vrlo skoroj budućnosti. Tzv. 'nature based solutions' koje drugi europski gradovi 

implementiraju su ključne da bi Zadar bio ugodan za život. Neka najjednostavnija rješenja 

uključuju zelene površine koje u ljetnim mjesecima mogu hladiti, a u zimskim mjesecima 

mogu štiti od poplava. Zelenilo je strašno važno i korisno i nadasve nužno  pogotovo u 

područjima gdje niču velike stambene zgrade, praktički nova naselja sa više stotina novih 

stanovnika, kao npr. na području Višnjika i Plovanije. Strašno je kako sada izgledaju ta 

naselja-samo afalt i beton. Rubni dijelovi grada  ne smiju biti prepušteni nekontroliranoj 

izgradnji. Hitno se mora donijeti novi prostorni plan kojim bi se dodatno reglirala gradnja 

i povećao broj zelenih površina.“ 

„Zeleni Zadar bi po mome imao ulice uokvirene drvoredima. Zadar je “ravan grad”, idealan 

za bicikle tako da bi te staze bile sastavni dio svake nove ulice. Zadar je grad koji ima najviše 

prostora za nesmetani razvoj ( može se širiti do Velebita, Nina i Benkovca ) te mu nije 
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potrebna velika gustoća stambenih jedinica, a i one koje se grade trebali bi imati veći 

postotak zelenila koje ih okruzuje. Osim toga grad bi trebao planirati kreiranje kvartovskih 

parkova. Rješenje prometne zagušenosti vidim u kreiranju cijele mreže jednosmjernih ulica( 

dobivanje vise parkirališnih mjesta ) te. ubrzanje javnog prijevoza. Zbog zemljopisnog 

položaja i klime drastično povećanje obnovljivih izvora energije.“ 

„Teško ga je zamisliti zelenog od silnih zgrada koje su se "nakotile" zadnjih godina, ali 

smatram da još nije kasno i da treba prostorne planove prilagoditi "zelenijim" kvartovima. 

Svjedok sam krčenja šume radi izgradnje stanova i shoping centra, a o parkovima i livadama 

nitko ne brine. I ono malo što ih imamo su mali, nedostupni jer su van grada, a često i 

zapušteni. Odlazak u kožinske bore u šparoge ili šetnju je naš najveći domet nažalost. Hvala 

što se bavite ovim temama!“ 

„Naš grad treba dugoročni plan, ako treba i stogodišnji. Ne može se graditi ulica po ulica 

pa za dvije godine opet rušiti. Vrlo je važno pomiriti promet (koji je najgori i nejbesmisleniji 

u Hrvatskoj) sa potrebom za zelenilom. Zelenilo treba biti obvezno u svakom kvartu i uz 

svaku novoizgrađenu zgradu, a ne samo asfaltirana parkirališta.“ 

„Park od minimum 1ha na svakih 10ha grada. Sve velike prometnice sa zelenim pojasom. 

minimum 40% okrupnjenog zelenila na građevinskoj parceli.“ 

„Odvajanje otpada (neprihvatljivo mi je da se ukinu različiti spremnici za otpad i da idemo 

"korak unatrag" i u narančasti bacamo staklo, plastiku i papir, to je jedinstven primjer 

unazađivanja), uklanjanje deponija na Ravnicama, pošumljavanje, sadnja stabala (npr. 

vađenje stabala uz bedem i sadnja novih, uređenje parkova, krajobrazna arhitektura, sadnja 

začinskog bilja (umjesto maćuhica koje ne uspijevaju na vrućini), zeleni krovovi, zelene 

fasade...“ 

„Više zelenih parkova, ugledati se na Zagreb koji ima Maksimir, Bundek, Tuškanac... koji 

jednostavno pozivaju ljude da više vremena provode u prirodi. Zelenilo u gradu je dio 

moderne urbane infrastrukture koja pruža bolje životne uvjete i indirektno utječe i na 

demografsku sliku. Danas ljudi kada biraju mjesto za obiteljski život, uz školski i predškolski 

sustav uzimaju u obzir i zelene površine toga mjesta. + Očuvanje postojećih drvoreda, starih 

stabala, više biciklističkih staza, punionica za električna vozila, veća transparentnost i 

vidljivost natječaja za sredstva za solare i sl.“ 

„S obzirom da grad nije uopće velik, smatram da se građane treba educirati da je prošetati 

se do grada nešto što se može napraviti kroz nekoliko minuta. Dakle ne samo obogaćivati 

zelenilom već graditi svijest ljudi prema prometu, biljkama, gradnji i sl. I u konačnici 

osjećaju zajedničke odgovornosti za javne prostore čiji smo svi korisnici.“ 

Zamišljam ga kao grad sa puno zelenila uz prometnice, sa parkovima među zgradama, još 

uređenih parkova na javnim površinama. I svakako ne dozvoliti umjetne travnjake ispred 

stambenih zgrada ( neke nove zgrade na Puntamici) 

Zamisljam ga s vecim brojem parkova i drvoredima uz sve vece prometnice. Takav grad bi 

imao educirane gradane koji imaju pravo sudjelovanja u planiranju gradskih povrsina. 

Takoder, gradani bi bili vise ukljuceni u uredenje malih zelenih povrsina koje se nalaze u 

njihovim kvartovima. 
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Vise parkova. Uređene i ozelenjene povrsine koje su u vlasnistvu grada. Kontrola propisanih 

zelenih povrsina oko zgrada (da ne nestanu zelene povrsine cim  prođe uporabna). Poticati 

građane na sadnju drveca po dvoristima. Obavezni drvoredi uz prometnice. Izmjestavanje 

smetlista koje se nalazi u gradu.  Povecanje obaveznih zelenih povrsina oko zgrada. Zelena 

skolska dvorista . Ekoloske grupe u vrticima i skolama. Organizirana sadnja drveca. 

Kaznjavanje za bacanje smeca okolo. Kaznjavanje za ne ciscenje za psima. ....... ima jos 

toga, ali i ovo je dovoljno za pocetak 

Zeleni Zadar je grad u kojem ima više parkova nego parkirališta. 

Očuvati i održavati dosadašnje zelene površine, drvorede, indivudualna stabla i saditi nove 

zelene površine i parkove. Treba ponovo zasaditi stabla pred kneževom i providurivom 

palačom i crkvom sv. Šime i odbaciti besmisleni i loše izveden projekt popločavanja toga 

trga. Koncerti se tu mogu održavati i uz stabla. Prostor Kapetanove kule pretvoriti u lijepi 

park i koncertni prostor. 

Sa puno više zelenih ulica koje izgledaju kao današnji Put Dikla, više parkova kao perivoj 

Vladimira Nazora, više dječjih igrališta i klupica u hladovini stabala 

Grad Zadar ima tri parka koja su nastali u stoljećima prije nas i nismo sposobni adekvatno 

brinuti o ta tri parka kamoli izgraditi nove parkove,dok istovremeno rusimo postojeće 

zelenilo u svrhu izgradnje 'jos jednog' shopping centra,prometnice,zgrade... 

Zamišljam ga na način kakav je nekada bio i gdje se zelenilo sadilo logikom kretanja 

građana i time omogućavalo lakše kretanje gradom uslijed vrućina. 

 

 

Anketu je provela udruga „Eko-Zadar“ u sklopu projekta  

„JEKA! – Jačanje eko-aktivizma za hitnu limatsku akciju“. 

 

Više o projektu:  

https://ekozadar.hr/jeka-o-projektu/ 

 

Projekt je financiran iz Programa Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj (kroz financijske 

mehanizme EGP-a). Projekt JEKA! je podržan sa € 149.850,00 EUR-a financijske podrške 

Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova. Projekt sufinancira Ured za udruge 

Vlade Republike Hrvatske.  

Sadržaj objave isključiva je odgovornost udruge ”Eko-Zadar” i ne odražava nužno stavove 

država donatorica, Upravitelja Fonda i Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske. 


